

Muzeális intézmények szakmai támogatása (Kubinyi Ágoston Program) 2018
Szakmai beszámoló

A Budapesti Történeti Múzeum

középkori palota kiállításának megújítása (Albrecht-pince)

a) Múzeumok szakmai támogatása

ab) állandó kiállítás teljes körű felújítása vagy korszerűsítése

- előzmények bemutatása

A Budapesti Történeti Múzeum az 1968-ban nyílt pincekiállításának fokozatos felújítását tűzte ki célul, amelyet a Kubinyi Ágoston program segítségével valósít meg. A nagyméretű, rendkívül változatos és összetett alaprajzú kiállítási tér, az installáció, és az infrastruktúra (különösen a világítás és a fűtés) a hosszú évtizedek alatt teljesen lepusztult illetve elhasználódott. Az utóbbi években elkezdődött, a Kubinyi Ágoston program (és elődje az Alfa program) által támogatott, több lépcsőben végzett felújítások nagyon lényeges előrelépést jelentettek. 2012-ben a lépcsőházi bevezető rész újult meg, 2014-ben a keleti traktusban az úgy nevezett Királypince felújítása történt meg, és ehhez csatlakozott 2016-ban a Kápolna előtere és a reneszánsz kőfaragványokat bemutató, úgy nevezett Csőfolyosó. Az eddigi rekonstrukció azonban még így sem érte el a teljes kiállítási tér felét.

- kiállítás célja és tematikája, külön is kitérve a korábban nem látható, raktárban őrzött kulturális javak hozzáférhetővé tételére

A most elvégzett felújítás a nyugati traktus egy részét, három egymáshoz kapcsolódó helyiségét érinti. A három helyiség teljesen eltérő mérettel, jelleggel és ebből kifolyólag eltérő kiállítási lehetőségekkel rendelkezik, s ráadásul jelentősen eltérő szinteken helyezkedik el.

A lépcsőházi bevezető teret követő, annál mintegy 1,5 m-rel lejjebb elhelyezkedő első, kisméretű helyiség semleges helyszín. Korábban itt a középkori palota 13. századi vonatkozásai voltak kiállítva. Most a középkori palota modern helyreállításával kapcsolatos anyagokat állítottuk ki, megmagyarázva, felvezetve egyben a palotakiállítás további tereinek kialakulását, illetve szerkezetét. Itt kapott helyett a palota felújításának témájához kapcsolódó múzeumpedagógiai egység is.